防患于未"燃"落实"八号检察建议"

徐汇区检察院用公益诉讼助力燃气安全生产

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 龚晓晨

为全面贯彻落实习近平总书记 对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃 气爆炸事故的重要指示精神、深入 落实最高检"八号检察建议" 一步加强燃气安全监管工作,近 日,徐汇区人民检察院公益检察室 联合区内行政机关对辖区内餐饮企 业讲行燃气安全回头看工作。

专项行动发现安全隐患

去年,徐汇区人民检察院在履 行公益诉讼监督职责中注意到,辖 区内部分餐饮企业可能存在燃气安 全隐患问题。检察官随即开展燃气 安全情况专项行动, 排查辖区内餐 饮企业燃气报警器安装使用情况。 诵讨实地调查, 检察官发现部分餐 饮商户未安装或未正常使用可燃气 体报警装置.

可燃气体报警装置能够对由于 气体泄漏发生的燃烧、爆炸、中毒 等事故进行安全检测及报警,是保 证城市安全生产运行的一道重要防 线。依照 2021 年新修订的《中华 人民共和国安全生产法》规定,餐 饮等行业的生产经营单位使用燃气 的,应当安装可燃气体报警装置, 并保障其正常使用。

然而检察官在调查中发现, 部 分餐饮商户存在未安装或未正常使 用可燃气体报警装置的问题,这些 隐患风险威胁着城市正常运转和人 民群众的生命财产安全, 事关社会 公共利益,

制发检察建议助力整改

检察官认为,正确安装和使用 可燃性气体报警器不仅是法律的强 制规定, 更是对生产经营企业人身 财产安全的保障,对人民群众的负

为守护公共利益,徐汇检察院 决定依法分别向全区相关行政单位

制发检察建议,建议其依法履行燃 气安全监管职责, 对餐饮商户未依 法安装和使用可燃气体报警装置的 违法行为及时责令整改,督促辖区 内燃气经营企业做好餐饮行业生产 经营主体可燃气体报警装置的安 装、使用工作,及时发现并排除相 关公共安全事故隐患等

收到建议后,相关行政机关高 度重视,立即开展实地检查并对相 关餐饮商户进行教育引导。行政机 关对辖区内使用燃气的商户和场所 开展入户检查,完成对未使用可燃 气体报警装置商户的安装工作,并 督促燃气企业上门做好宣传、发放 告知、协助整改等工作。

近日, 徐汇检察院与相关行政 机关联合组织开展燃气安全回头看 行动, 重点检查使用液化气钢瓶的 沿街餐饮店和使用燃气的餐饮企 业。在现场,检察官看到餐饮企业 已进行整改, 安装可燃气体报警装 置,并在醒目位置张贴了燃气安全

2023年7月11日 星期二

检查结束后,相关行政机关承 诺将切实履行属地责任, 防范燃气 安全事故发生。进一步强化安全责 任意识,深入全面开展安全排查工 作, 同时加强宣传教育培训, 讲一 步提升辖区内餐饮行业从业**人**员的 安全知识水平及突发事件应急处理

电动车头盔迎来"新国标"店里卖得如何?

浦东警方联手市场监管部门开展宣传检查

□记者 陈颖婷 通讯员 路炜

今年7月1日起,新 发布的《摩托车、电动自行车乘员 (GB 811-2022, 以下简 头盔》 称新标准)正式实施,这是电动自 行车乘员头盔领域的第一项强制性 国家标准。 "新国标"在固定装置 稳定性、佩戴装置强度、吸收碰撞 能量、耐穿透、护目镜等方面都作 出了明确规定

7月10日下午2时,记者随浦 东公安分局交警支队和周浦市场监 管所的检查人员来到年家浜路 418 号的雅迪电动自行车销售商店进行 宣传检查。记者看到,在车行里不 仅有电动自行车售卖,旁边的货架 上林林总总摆放了各类安全头盔。 据老板介绍,这些头盔都是销售给 购车人的。

市场监管所的执法人员对销售 的头盔讲行了初步检查, 在车行销 售的头盔里,大部分头盔已换成了 新的印有 3C 标志的头盔, 但在检 查中发现有几个头盔没有生产厂家 和品牌等标识,属于"三无"产 品,售价仅二三十元。"作为商



定要销售符合国家标准的头 盔,这既是法律规定,也是对消费 者负责。"市场检查执法人员当场 对销售无证头盔的情况进行取证, 并做进一步处理。

浦东公安分局交警支队六大队 的民警在商店显眼处粘贴了宣传海 "老先生,你买头盔一定要买

符合新国标的,一旦遇到事故,才能更好保护你。"支队六大队一中 队中队长赵启峰对前来购买头盔的 顾客宣传道,"劣质头盔在事故中 极容易破碎,不但不能保护骑乘人 员,反而可能会造成扎伤等二次伤 害。除了选对头盔,骑行时一定要 戴好盔, 扣紧搭扣。

加强隐患排查 推进应急管理体系提升

徐汇区生态环境局安全生产课开讲

本报讯 为进一步加强生态 环境领域安全生产工作,全面提升 安全生产工作水平,近日,徐汇区 生态环境局激请区应急管理局执 法大队和 3M 中国有限公司研发 部,为辖区内重点企业代表等70 人开展安全生产应急管理工作培 训,加强行业、企业、单元落实安 全生产责任的意识,提高排查整 治标准质量,消除安全隐患。

安全生产事故有哪些类型 事故有什么隐患?一旦发生事故, 应当怎样应急、救援? 3M 研发 部的专家作为主讲嘉宾,不仅向 与会人员进行了理论培训, 还展 示了能够快速、安全地提供救援 支持的 3M 应急装备。通过展示 这些装备,专家向企业代表们传 达了 3M 积极关注安全生产,并 致力于为企业提供可靠安全解决 方案的决心,给与会人员吃下一

防在治前,徐汇区生态环境 局采取多举措提高企业对安全生 产重要性的认识。

"行政部门将结合危险废物 产废单位检查、大练兵工作及第 三方辅助执法力量,加强各类安 全隐患线索排查、移交和执法工 徐汇区生态环境局副局长谈 燕在培训会上表示, 之后将力争 形成一批生态环境方面违法犯罪 弄虚作假的典型案例,形成震慑, 进行普法宣传。区应急管理局执 法大队大队长范同欣结合实际案 例分析了徐汇区安全生产形势。

扎实开展好重大隐患自查自 纠工作同样重要。记者从培训会 上了解到,区生态环境局要求企 业严格按照《突发环境事件应急 预案管理办法》规定,做好应急 预案的编制和申报备案, 定期开 展生态环境安全事故应急演练, 切实提高从业人员应急避险意识 和逃生自救能力。

据了解,区生态环境局将持 续督促企业进一步落实安全生产 主体责任,加强隐患自查整改提 高,积极推进应急管理体系提升, 为"建设新徐汇,再造徐汇"构 筑绿色、低碳美好生态家园而不 断努力、贡献力量。

民警"摆摊设点"打造全新夜间宣传阵地

奉贤公安开展"防事故除隐患、保畅通护贤城"宣传活动

本报讯 近日,奉贤公安举办 "防事故除隐患、保畅通护贤 城 -奉贤区交通安全大篷车 "美丽乡村行"宣传活动,旨在推 出全新的夜间宣传阵地, 助力交通 安全宣传多元化。从"夜市桥边 火"到"千灯夜市喧",夜间后备 箱经济不仅彰显了城市特色与活 力, 更点燃了城市的烟火气, 奉贤 公安以此为契机,创新宣传模式, 拓展宣传阵地,让民警"摆摊设 点"开展宣传活动。活动于7月9 日在奉贤区南桥镇文化广场举办, 当天共有6辆宣传大篷车正式启 用,大篷车走街串巷,将交通安全 知识送进了千家万户

此次活动以歌舞、小品、视频 故事、访谈等形式呈现。在交警支 队民、辅警们的交通指挥手势操 中,活动拉开帷幕,他们英姿飒 爽,朝气蓬勃的动作,尤其是女辅 警们铿锵有力、优美流畅的身姿, 展现了奉贤公安纪律严明、敢打敢



拼的形象: 交诵安全教育片则将发 生在市民身边的事故案例展现在大 屏幕上,通过巨大的视觉冲击力让 市民们感同身受,了解到遵守交通 安全的重要性;情景小品剧《道路 千万条、安全第一条》通过有趣的 小故事, 向观众传达了每个人都是

交诵的参与者。

活动中, 交能集团、上海市奉 贤巴士公共交通有限公司、上海奉 贤大众汽车客运有限公司等8家单 位被授予"奉贤区交通安全公益宣 传合作单位",表彰他们一直以来 为交通安全事业所作出的贡献。

"流动超市"开到家门口啦!

人大代表听民声解民忧,发挥桥梁纽带作用

□记者 陈颖婷 通讯员 杨邱瑜 杨娟

本报讯 小区周边没有店铺、 菜场, 购买生活物资不方便, 怎 人办?人大代表就居民反映的这 一问题,积极搭建平台、协调各 方资源,全力以赴为群众办实事、 经过代表的协调奔走, 满载着生活用品和农副产品的超 市货车驶入小区,将"移动超市 开到居民家门口。

近日,根据本市2023年第一次 人大代表集中联系活动部署,宝山 区人大代表、淞南镇人大主席毛欲 华走进张华浜居民区,围绕"十四 五"规划《纲要》实施、社会治理相 关法律法规实施及"老小旧远"等 民生问题听取群众意见建议,面对 面倾听、心贴心沟通,积极收集群 众的好办法、金点子

座谈会上,居住在尚城汇景 园小区的居民反映, 张华浜居民 区下辖的尚城汇景园小区 (逸仙 路 3508 弄),周边没有店铺、菜 场,希望可以在小区内开设"流 动超市",方便小区居民日常采 买。毛欲华代表到小区实地察看 觉得居民的建议具有可行性, 立即组织向小区居民发布"流动 超市"驻点问卷, 听取小区居民 意见建议,得到居民们一致赞成。 问卷还对商品品类进行了具体征 询,为试点开设"流动超市"做 足前期准备

看到问卷反映出居民愿望迫 切,毛欲华代表立即着手搭建对 接服务平台,通过相关部门与世 纪联华超市取得联系,就试点在 尚城汇景园小区开设"流动超市" 取得支持。在她的牵头下, 张华 浜居民区与世纪联华超市商定于 7月2日在尚城汇景园小区试点 首开"流动超市"便民服务。

到了7月2日, 载着生活用品和农副产品的世纪 联华淞南店货车便驶入尚城汇景 园小区, 生鲜(蔬菜、水果、猪 肉、冻品)、柴米油盐、饮料等琳 琅满目、品种齐全, 生活用品 (纸巾、洗衣液) 等一应俱全、供 应充足。居民们在家门口就能享 受优质便捷购物服务的愿望终于 得以实现